

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

2013年8月31日
星期六 农历癸巳年七月廿五

□中共郑州市委机关报 □中原报业传媒集团出版
□国内统一刊号:CN41-0048□邮发代号:35-3□第12617号□今日4版

今天白天到夜里 晴间多云 风力 东北风3级 温度 最高30℃ 最低18℃ 降水概率10%

打造高品质都市竞报

吴天君在“畅通郑州”工程建设工作督查会上强调 坚定信心 乘胜前进 全面加快“畅通郑州”工程建设

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)8月30日下午,市委、市政府召开“畅通郑州”工程建设工作督查会。市委书记吴天君要求全市各级各部门要切实统一思想,到市委、市政府构筑“城外枢纽、城内畅通”郑州都市区综合交通枢纽建设的决策部署上来,进一步增强加快“畅通郑州”工程建设的紧迫感、责任感和使命感,总结成绩,找准差距,坚定信心,乘胜前进,加快工程进度,确保各项任务落到实处。

吴天君指出,“畅通郑州”工程,是事关郑州长远发展、事关城市承载功能提升、事关民生改善的重大引领性、奠基性、战略性工程,也是衡量郑州市领导干部的领导水平、管理水平和建设水平的标志性工程,更是凝聚人心、振奋人心、鼓舞人心的民心工程。全市上下要进一步增强加快“畅通郑州”工程建设的紧迫感、责任感和使命感,认真总结梳理和评估前段工作,既要看到取得的成效,坚定信心,又要看到在进度要求、建设标准、方式方法上的差距,下定决心,全力以赴,乘胜前进。要抢抓季节机遇,强化任务节点,强化责任落实,强化统筹协调,加强施工组织,在保证质量和安全的前提下,加快推进“畅通郑州”各项工程建设进度,以

各项工程的有序高效建设展现我市城建工作的速度、质量和水平。要围绕“域内畅通、域外枢纽”的战略定位,及早谋划明年的工程建设任务,做好明年各项工程的前期准备工作,确保“一年见效、三年顺畅、五年畅通”的目标顺利实现。

市委副书记、市长马懿对“畅通郑州”工程建设工作给予了充分肯定,希望各相关部门继续努力、到现场研究解决问题,全力以赴,严格按照时间节点,确保各项畅通工程按时保质完成,把“畅通郑州”工程作为执政为民、造福群众的民心工程,狠抓落实,把好事办好。马懿还对完善标志标线、交通信号系统以及绿化等各项配套工程提出了具体要求,要求交警部门做好交通疏导工作。

市委副秘书长、市建委、市交运委、市城管局、市轨道公司等有关部门今年以来“畅通郑州”工程建设目标任务完成情况、重大工程项目进展情况,研究解决工作中存在的问题和不足。

习近平在视察沈阳战区部队时强调 深入贯彻落实党在新形势下的 强军目标 不断提高履行使命任务能力



习近平检阅辽宁舰水兵仪仗队。新华社记者李刚摄

据新华社沈阳8月30日电(记者 曹智 陈万军 王天德)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在出席十二届全运会开幕式前夕,专门视察了沈阳战区部队。他强调,要深入贯彻落实党在新形势下的强军目标,加强部队全面建设,不断提高履行使命任务能力,为维护国家主权、安全、发展利益作出新的更大贡献。

习近平一直十分关心我国第一艘

航空母舰建设和部队训练。28日上午,他一下飞机就冒着风雨来到海军某舰载机综合试验训练基地,观看舰载机滑跃起飞、阻拦着舰训练,实地察看有关设备。看到飞行员们干净利落完成了各项训练课目,习近平十分高兴,为他们热情鼓掌。习近平亲切接见了首批上舰指挥员、试飞员和舰载机飞行员,高度赞赏飞行员在复杂气象条件下表现出的过硬本领和精湛技艺。习近平还

仔细听取了舰载机设计和性能介绍,要求有关科技人员认真分析战时试飞数据,不断攀登科技高峰。临别时,他勉励大家再接再厉,深入钻研、勤学苦练,早日成为优秀的航母舰载机飞行员。

当天下午,习近平又风雨兼程赶往大连,登上停泊在大连港的辽宁舰,高度赞赏飞行员在复杂气象条件下表现出的过硬本领和精湛技艺。习近平还

(下转四版)

创建国家示范区“大考” 郑州公共文化服务体系建设得分:87.2

本报讯(记者 左丽慧 杨丽萍)8月28日到30日,由文化部副部长、国家文物局局长励小捷率队的国家公共文化服务体系示范区检查组一行,对我市创建国家公共文化服务体系示范区工作进行实地检查验收。昨日下午,检查组向郑州市反馈检查验收情况。省政府党组成员路国贤,市领导王哲、刘东出席反馈会。

会上,检查组副组长、国家公共文化服务体系建设专家委员会委员、陕西省作协党组书记蒋惠莉宣读了反馈意见。根据国家公共文化服务体系示范

区创建工作领导小组办公室制定的《第一批创建国家公共文化服务示范区实地检查工作方案》,国家这次创建验收分东、中、西三个不同地区进行,河南郑州属于中部,用的是中部的验收标准进行验收,检查组对照六大类二十九项七十二个指标,对郑州的创建工作进行了验收评分,经初步汇总后,基本得分分为87.2分。

检查组一致认为,郑州市委、市政府高度重视示范区的创建工作,在创建国家公共文化服务体系示范区中,能够按照统筹城乡、突出重点、注重特色、提

供示范、惠及全民的总体思路,加强公共文化基础设施建设,积极开展基层文化活动,努力打造文化品牌,有效推进了示范区建设。在全面达标的基础上,还在公共文化设施网络建设、公共文化服务的供给、公共文化组织支撑等五个方面初步形成了一些在全国具有一定示范意义和推广价值的经验和做法,较好地满足了群众对文化活动的需要。

在收听反馈意见和听取建议后,市委常委、宣传部长王哲代表郑州市委、市政府表示,检查组对我市具体创建工作提出了中肯的意见和建议。(下转二版)

中央主流媒体报道郑州

之22

郑州:145个爱心水站润城细无声

中国青年报

本报讯(中国青年报记者 韩俊杰 实习生 刘盾)8月28日15时许,郑州市烈日炎炎,37摄氏度的气温让整个城市仿佛成了火炉。环卫工人李明拿着扫帚,清扫着紫荆山路,不一会儿,嘴唇干裂,全身大汗淋漓的他就感到有些头晕目眩。他赶忙拿起水杯,来到紫荆山公园里的郑州共青团爱心直饮水站,先接满一杯喝掉,随后又接满一杯带走。

如今,在郑州已有145个郑州共青团爱心直饮水站,饮水站设立在广场、公交站、人行天桥入口等处人流密集的场所,24小时不间断提供免费纯净水供饮用,每天供应量达1000桶~2000桶。按照计划,共青团郑州市委将在三环以内建设500个爱心直饮水站。

作为团郑州市委与河南大伟置业有限公司联手打造的志愿服务平台,郑州共青团爱心直饮水站这一全国独创的公益善举,不仅成为滋润人心的清泉,更成为集合社会爱心力量的城

市名片。

据介绍,自2011年起,团郑州市委就组织青年志愿者、大学生、爱心市民等开展为进城务工人员爱心送水活动,参与送水活动的志愿者达300余人,送水1200余桶。

社会确实需要爱心水,如何让更多的人受益,形成长效机制?团郑州市委的初步设想是,在街头设立爱心直饮水站,长期供应桶装水,解决进城务工人员、环卫工人、交警、交通协管员、中小学生的免费饮水问题。但设置饮水机、日常供水、后续管理等都需要大量物力、人力、资金等,这又由谁来负责呢?

经过洽谈对接,河南大伟置业有限公司愿意提供项目全部资金,建设直饮水站,日常送水、维护和保养等。经过半年研究设计,2012年10月,第一批爱心直饮水站投放使用,试点运营。

据河南大伟置业有限公司副总经理李峰介绍,他们选择饮用的桶装水,是按照国家标准执行的饮用水标准,由一家加工工序精细的饮用水厂家长期供应。“供应商每个月会提供《产品出厂检验报告单》”饮用水的色度、浊度、肉眼可见物、pH值、电导率、菌落总数等指标都公示,让市民放

心饮用。”

在郑州共青团爱心直饮水站固定喝水的以保安、环卫工人居多,不少人因长期受益,已成了爱心直饮水站的“义务维护员”。

源源不断的爱心直饮水,缓解的不仅仅是环卫工人等特殊群体的喝水难,还让他们感知着城市的温度,感受着社会的关爱,提升着幸福指数,他们也因为被爱而付出着爱。

“爱心水站作为一项惠民工程,一方面解决特殊群体免费饮水的问题,极大提高市民的幸福指数;另一方面还聘请部分40后、50后人员作为换水志愿者,给予一定的通讯、交通、午餐等补助,也解决这部分人的就业难题。”张艳华说,团郑州市委已与河南媒体联合发出倡议,希望更多的爱心企业和市民加入传递“正能量”的行列,赞助爱心水。

团郑州市委将公开爱心捐赠使用用途,将直饮水供应商厂家的公共账号公开,专款专用。爱心企业和市民捐献爱心,买了多少水,送到哪个水站,都会在网上公示。此外,团郑州市委也希望能有更多的爱心市民加入志愿者行列,让郑州处处被“爱心水”温暖,人人被爱也付出爱。(原载《中国青年报》2013年8月30日1版)

公益善举暖人心

郑实

一杯清凉的水,一份炙热的爱……郑州街头的145个爱心水站润城细无声,将涓涓细流汇成“正能量”,滋润着更多人的心田。

爱心水站惠及民生,切实解决了进城务工人员、环卫工人等特殊群体免费饮水的问题,它供出的不仅是爱心水、放心水,更是安心水、凝心水。供水的人爱心满溢,送水的人无限传递,喝水的人才会计入心脾。这一全国独创

的公益善举,集合了青年志愿者、大学生、爱心市民等各界社会爱心力量,正在以星星之火的燎原之势将所有人的爱心点燃,为郑州再添“正能量”的注脚。

爱心水站已经成为了郑州的又一个“爱心品牌”。搭把手,不孤单,郑州是座有爱的城市,只要有人需要帮助,郑州人从不吝惜自己的爱心。从“全城买瓜”到“全城吃面”,从“气球奶奶”到“草编奶奶”……一段段动人的故事

不断上演,一幕幕爱心的接力此起彼伏,它们恰恰都是爱心水站的养分,才能让爱在水中保鲜,让善举手手相传。

社会需要爱心水,如何让更多的人长期受益,在清凉中感受到城市的温暖,在吞咽中体味着被滋润的幸福,是组织者和爱心人士一直共同为之努力的事情。而将“正能量”传递下去,让爱被更多的人包围,则是我们每一个人的使命。

光大证券因乌龙指被罚5亿

(四版)

国家文物局领导调研我市大运河申遗

本报讯(记者 左丽慧)昨日上午,文化部副部长、国家文物局局长励小捷实地调研了我市大运河申遗工作,对我市大运河申遗在规划编制、环境整治及迎接9月份国际遗产专家考察评估等方面的前期准备工作给予充分肯定。市市委常委、宣传部长王哲陪同。

励小捷一行先后来到大运河花园路索须河桥段、索须河水工遗址点、大运河汴河遗址惠济桥考古发掘现场等

地,认真察看了出土文物图文资料及现场出土石碑等实物。据了解,中国大运河申遗项目于2007年9月正式启动,将于2014年提交世界遗产大会审议。郑州市大运河水工遗址是中国大运河申遗的立即列入项目,主要位于郑州市惠济区,包括现存的索须河部分河段和掩埋于地下的惠济桥段。7月份,大运河申遗郑州段已通过国家文物局预检,迎接9月份国际专家现场考察评估的各

项准备工作基本就绪。

经过实地察看、现场听取汇报,励小捷对我市大运河申遗的准备及迎检工作给予充分肯定和相关指导。他表示,大运河郑州段保护状况、惠济桥考古发掘工作及运河水质良好程度超出预料,希望各方努力,进一步做好大运河的保护和申遗迎检工作,给市民提供一个文化休闲的好去处,使郑州再增一处世界文化遗产。

市十三届人大常委会第三十八次会议闭幕

表决通过《郑州市社会急救医疗条例》

本报讯(记者 李娜)为期两天的市十三届人大常委会第三十八次会议完成各项议程后,于昨日下午闭幕。会议经表决,通过了《郑州市社会急救医疗条例》。

市人大常委会主任白红战主持会议。本次常委会听取了市人大常委会法制委员会关于《郑州市社会急救医疗条例(草案)》审议结果的报告。会议经表决,通过了《郑州市社会急救医疗条例》。会后,有关部门将按法定程序报

请省人大常委会审议批准。

会议经表决,通过了市政府关于2013年度上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告。

会议经表决,通过了市政府关于2012年度财政决算和2013年度上半年财政预算执行情况的报告,形成并表决通过了《郑州市人大常委会关于批准2012年度市本级财政决算的决议》。

会议经表决,通过了市政府关于2012年度市本级预算执行及其他财政

收支的审计报告,关于新型城镇化建设工作情况的报告,关于《中华人民共和国食品安全法》实施条例的报告,关于《郑州市城市中小学校幼儿园建设管理条例》实施情况的报告。

会议经表决,通过了市中级人民法院关于诉讼调解化解社会矛盾工作情况的报告。我市中级法院高度重视诉讼调解工作,化解和消除了一大批社会矛盾纠纷,为我市经济社会和谐发展作出了积极贡献。(下转二版)

汽柴油价格今起上调

每吨分别提高235元和225元

新华社北京8月30日电(记者 江国成 安薇)国家发展和改革委员会30日宣布,按照现行成品油价格形成机制,决定自31日起将汽、柴油价格每吨分别提高235元和225元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别提高0.17元和0.19元。涨幅符合国内机构此前预测上调幅度。

发展改革委价格司有关负责人表示,此次成品油价格调整幅度,是根据现行成品油价格形成机制和8月30日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况,并累加前两个调价周期应涨未涨金额确定的。

